
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 100

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE RELATIVA ALLA MOBILITA' NELLA CIRCOSCRIZIONE DI SARDAGNA.

Il giorno  25.09.2024 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBosetti Stefano Filosi Luca Panetta Salvatore

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Pattini Alberto
Bridi Vittorio Flor Giovanna Pedrotti Alberto
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Carli Marcello Franceschini Silvia Tomasi Renato
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Uez Tiziano
Chilà Filomena Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
De Leo Antonio Guastamacchia Fabrizio Zanetti Cristian
Demattè Daniele Lenzi Walter Zanetti Silvia
El Barji Assou Maestranzi Dario
Fernandez Andreas Maschio Andrea
Filippin Giuseppe Merler Andrea

Assenti: consigliereBaggia Monica Saltori Alessandro Zappini Federico
e consiglieriDal Ri Alessandro Serra Nicola

e pertanto complessivamente presenti n. 35, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione a firma Bridi relativa alla mobilità nella Circoscrizione di Sardagna;
visto l'emendamento  modificativo del  dispositivo  della  mozione sopra richiamata, 

concordato  con  il  presentatore  ai  sensi  dell’art.  85,  comma  8  del  Regolamento  interno  del 
Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Preso atto che nel recente assestamento di bilancio provinciale luglio 2024 è stato 
inserito il finanziamento della funivia Trento-Monte Bondone per un importo di 80 milioni di euro di 
cui 37,5 già finanziati dallo Stato tramite il Piano nazionale di ripresa e resilienza;

considerato che il grande impianto funiviario è già inserito nella Variante del P.R.G. 
del 2019 e quindi l’opera è già stata approvata dal Consiglio comunale;

visto  che  nonostante  il  parere-documento  della  Commissione  circoscrizionale 
Ambiente,  territorio  e  viabilità  e  del  Consiglio  circoscrizionale  di  Sardagna  –  di  cui alla 
deliberazione  del  Consiglio  circoscrizionale  di  Sardagna  08.02.2024  n.  6,  che  si  intende  qui 
integralmente richiamata – la Giunta comunale sembra non voler considerare le giuste rimostranze 
della  popolazione  di  Sardagna  e  dei  suoi  rappresentanti  circoscrizionali,  che  chiedono  una 
rivalutazione  della  collocazione  della  nuova stazione intermedia  ora proposta  in  zona agricola 
primaria, scartando l'ipotesi proposta e studiata da Trentino Sviluppo che prevedeva l’arrivo della 
stazione completa di rimessaggio delle cabine del tratto Trento-Sardagna e delle cabine del tratto 
Sardagna-Vanezze più a monte, a lato Nord Ovest della ex cava Italcementi;

rilevato che le motivazioni contrarie a questa richiesta della Circoscrizione sono le 
solite, dettate da una perizia geologica di alcuni anni fa, peraltro contestata e non dimostrata da 
relazioni aggiornate: “la zona è a rischio frana, la cava instabile dal punto di vista idrogeologico e 
stabilizzabile solo con importanti e costosi interventi di ripristino” (peraltro non quantificati e ora più 
economici  se  si  utilizza  il  materiale  “non  inquinato”  proveniente  dalle  gallerie  del  bypass 
ferroviario);

ritenendo  interessante  e  condivisibile  il  lavoro  fatto  dalla  Commissione 
circoscrizionale  Ambiente,  territorio  e  viabilità  e  le  richieste  deliberate  dalla  Circoscrizione  di 
Sardagna con la già citata deliberazione n. 6/2024, che si intende riproposta come premessa;

preso atto della documentazione e delle richieste dei cittadini, della Circoscrizione e 
della Commissione Ambiente, territorio e viabilità di Sardagna;

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a coinvolgere la Circoscrizione nella stesura del Documento di  indirizzo della progettazione 
(DIP) al fine di dare seguito alle richieste di valorizzazione paesaggistica di Sardagna, Vaneze 
e Vason nel progetto di impianto funiviario del Bondone, fermo restando il tracciato trasmesso 
al Ministero.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

deliberazione Consiglio comunale
25.09.2024 n. 100

la Segretaria generale
f.to Lorenza Moresco

Pagina 2 di 4



Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE RELATIVA ALLA MOBILITA' NELLA CIRCOSCRIZIONE DI SARDAGNA.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 35
Favorevoli: n. 23 (Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, El Barji, Fernandez, Filosi, 
Fiori, Flor, Franceschini, Gilmozzi, Guastamacchia, Ianeselli, Maestranzi, Panetta, Pattini, Pedrotti, 
Robol, Tomasi, Uez, Zanetti S.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n.  11 (Bosetti,  De Leo,  Demattè, Filippin, Frachetti,  Giuliani,  Lenzi,  Maschio,  Merler, 
Urbani, Zanetti C.)
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 25.09.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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